

# 何时回赛场 林丹婚后定

下月在京举行婚礼，他表示婚后思考重回赛场还是做其他的事

**本报综合消息** 伦敦卫冕成功后，林丹称准备休息一段时间，以便准备下个月与谢杏芳的婚礼。8月18日，在接受媒体采访时，林丹称这两天就会去拍婚纱照。至于婚后何时再回到赛场，林丹表示需要花点时间去思考。

伦敦包揽五金的中国羽毛球队开始了马不停蹄的商业活动，8月18日下午先是参加了宇舶表的庆功会，随后又出现在东风雪铁龙冠军赛总决赛中。在这之后，国羽还将前往青岛、东莞等基地庆功。作为队内头号球星，林丹无法缺席这些活动。除了为自传做签售，林丹下周还要随中国代表团访问香港和澳门。

接下来，林丹将远离赛场一段时间，安心筹备与谢杏芳的婚礼。“现在最重要的就是完成自己的婚礼，这是

奥运会前就有的想法。婚礼之后，才会有更多的时间思考到底是重回赛场还是做其他的。”在媒体的逼问下，林丹透露这两天就会去拍婚纱照，而婚礼地点很可能选择在他拿到第一枚奥运金牌的北工大体育馆。林丹称现在还不清楚要宴请多少桌，“朋友真的很多，大家也都希望过来参加。”

至于婚后是否尽快要小孩，林丹称要顺其自然，“生活跟比赛还是不太一样，比赛你是一定要去争冠军的，但生活还是要顺其自然，不用太刻意。”

如今的林丹还有一个计划，把羽毛球运动推向全世界，“羽毛球跟网球相比，还不具备全球性，这个需要世界羽联去做工作。当然，我也希望通过自己的努力，让更多的人喜欢上羽毛球。”

## 李雪芮拒提“一姐”

自张宁后，国羽女单再无一姐。即便是刚刚拿下奥运冠军的李雪芮也自称离一姐差很多，“我还是跟以前一样，踏踏实实训练吧。”对于外界关于她坐上一姐的期望，李雪芮并不认同，“这可能是媒体这么认为，我自己并没有这么想。”

过去的大半年中，李雪芮的人生犹如过山车般刺激，从非主力到主力，从最后一刻搭上奥运末班车到以黑马之姿夺冠，李雪芮的故事很励志。奥运会后，李雪芮已参加了多次商业活动，受关注度陡升，对于这样的生活，21岁的重庆姑娘一时受不了，“我还在适应中。”

谈及女单一姐的话题，李雪芮依旧很谦虚，“我跟以前还是一样，大家的水平都差不多，而我跟前面的王仪涵、汪鑫以及王适娴还是有一定的差距，我觉得还是和之前一样吧，踏踏实实训练。”

8月18日，李雪芮现身指导东风雪铁龙青少年训练营时，李雪芮称她的成功并无捷径，“没有特别的经验，只要每天认真训练，总有一天会获得成功。”

谈及与王仪涵等人的差距，李雪芮很清楚，“体能是我最需要加强的地方，以后会进行针对性训练。不过现在还不会进行，我现在都没时间训练了。”



林丹帮李雪芮拿话筒

## 李永波还想再干两届奥运会

李永波说如果可以，他还要坚持两届奥运会。至于这拨被他誉为黄金一代的队员，李永波称还没有收到任何退役申请。

“我为队员在伦敦的表现感到骄傲，不过到现在还没有任何一位队员跟我表达过退役的想法。”每届奥运会后，总有老将急流勇退，李永波看得很开，“对林丹，我尊

重他自己的想法，他觉得自己还能打，那就再打几年。要是想休息了，我也不会长行挽留。从我内心来讲，我非常希望他打下去。”谈及林丹和谢杏芳的婚礼，李永波笑称还没收到俩人的请柬，“礼物一定会有，但他得给请柬邀请我呀。”

至于男双线上的蔡赟和傅海峰，李永波则坚信两人

会继续下去。“他们跟林丹一样，都是老队员了，是年轻队员的榜样，我相信他们还是会继续打下去的。”李永波称希望这些老队员心态能有所转变，“去真心享受羽毛球的快乐，不一定说非要堅持到下一届奥运会，之前已经很辛苦了，能在训练场上享受每一天就够了。”

(李瑞)

## 走了范佩西 苦了阿森纳

英超揭幕战与桑德兰互交白卷



代替范佩西首发的波多尔斯基(中)难有作为

**本报综合消息** 当阿森纳8月18日晚在英超新赛季揭幕战迎战桑德兰时，阵中已不见荷兰射手范佩西的身影。阿森纳球迷甚至不愿提及范佩西的名字，因为这只能让他们感到伤感。

只有桑德兰球迷在看台上幸灾乐祸地高呼：“范佩西想走就走。”这无疑触及了阿森纳主帅温格的痛处，他刚刚忍痛将范佩西卖给了劲敌曼联，不仅失去了球队队长，同时昔日“枪手”很快将要调转枪口，对准自己。

阿森纳球迷也希望尽快摆脱伤感情绪，当赛前宣布后卫维尔马伦为阿森纳新任队长时，他们爆发出整场比赛最热烈的欢呼声。只是人人都知道上赛季英超最佳射手范佩西离队后，阿森纳进攻所遭受的损失。

阿森纳今夏新引进的法国前锋吉鲁终场前8分钟，在距桑德兰大门8码处接队友卡佐拉传球，结果射门偏出，不像他上赛季效力蒙彼利埃那样不断破门得分。

温格、阿森纳球迷脑海中一定闪过范佩西的身影。如果换做范佩西，他一定会把握住得分机会，那样阿森纳就首战告捷了。

没有范佩西，阿森纳首战与桑德兰以0:0收场。终场哨声响起时，阿森纳球迷发出了阵阵嘘声。温格赛后说：“范佩西在的时候，我们在主场也有平局，也会落败。不过我不否认，我们失去了一位世界级球星，并且很难找到替代人选。”

正如温格所言，代替范佩西首发的新外援波多尔斯基发挥不理想。温格说：“波多尔斯基体力还未恢复，他需要时间融入全队。”

唯一让温格和阿森纳球迷眼睛一亮的是西班牙新外援卡佐拉的表现，这位西班牙今夏欧锦赛冠军队成员，在前场穿针引线，多次传出威胁球，他有望成为顶替法布雷加斯的最佳人选。

如今的阿森纳已进入“草根”球员充当核心的时代。新赛季揭幕战，阿森纳上下都在怀念范佩西。

(黄永顺)

## 李娜笑言 老卡太瘦

**本报综合消息** 伦敦奥运会后，李娜状态陡升。在8月18日结束的辛辛那提公开赛中，李娜一日双胜晋级4强。谈及刚刚合作的新教练卡洛斯·罗德里格斯，李娜笑称对方太瘦，“我之前只在电视上看见他，可能镜头会让他看上去更强壮一些。”

由于受雨水影响，李娜不得不一日两赛，她先是战胜拉尔斯，随后又在8强赛中战胜了拉德万斯卡。这两场比赛，卡洛斯都在现场指导李娜。“到目前为止，我们沟通得不错，也有了更多的了解。”李娜称卡洛斯尽管住在北京，但中文并不好。

与拉德万斯卡第2盘比赛，李娜已大比分领先，但她还是申请卡洛斯下场指导。“我看他坐在场边时间太长了，只是想让他动一动。”玩笑归玩笑，李娜称当时拉德万斯卡申请了医疗暂停，自己也需要教练进场，“我真的很想尽快结束比赛，因为我已经打了两场比赛了。”

李娜称从卡洛斯那里学到了一些积极的东西，而这之前，姜山给她的一些建议并不是很好。“第一场比赛结束后，卡洛斯就告诉我，不要让对手看出自己内心变化。”李娜称年初很多人都在问她何时退役，她现在要做的就是要挑战自己，看看自己还能走多远。

(孙海光)

## 邹市明凯旋家乡 10多壮汉护送

父母竟未能说上句话

**本报综合消息** 8月18日下午6点，在伦敦卫冕奥运冠军的一代拳王邹市明回到了贵阳，受到家乡人民的热烈欢迎。拳王的到来让贵阳机场的接机口围满了人群，大家都想一睹拳王的尊荣。省府副秘书长张玉广、遵义市副市长敖鸿分别代表贵州省政府和遵义市政府到机场迎接奥运冠军的到来。

贵阳机场的出口乐鼓震天，专门的乐队现场奏乐，贵州省体育局局长蔡国祥以及遵义市相关领导到现场迎接拳王到来。贵州省体工大队的师弟妹们也手捧鲜花、拉起横幅，等待冠军师兄。拳王终于出现在人们的眼帘，激动的人们冲了上去，将拳王死死围住。喜庆的运动服，挂在胸前的金牌，疲惫的拳王已经恢复了体力，精神地回到了家乡，笑盈盈地面对家乡的父老乡亲。

围堵的人越来越多，最后，拳王在10多名省体工队强壮的“安保”护送下，冲出了人群，上了专车。

父母以及30多名亲友也到机场迎接拳王的到来。但围堵的人太多，连父母也没和儿子说上一句话。

(王亮)

## 皇马基本放弃易建联 称引进可能性仅1%

**本报综合消息** 虽然皇马对中 国球员易建联抛出了橄榄枝，但考虑到引进的难度太高，他们基本上已经放弃了这个想法。皇马篮球俱乐部篮球主管胡安·卡洛斯昨天表示：“引进易建联的可能性只有1%。”

卡洛斯说：“我们对于易建联个人的能力，他在中国的影响力，以及潜在的商业和专业价值从不怀疑。但是，我们为他需要付出的代价太大，很难找到平衡点，尽管非常完美，但这一个几乎无法实现的计划。”曾经率领西班牙队夺得世锦赛冠军的功勋主帅埃尔南德斯则说：“易建联是一位非常出色的球员。很遗憾，西班牙的经济危机要求俱乐部必须精打细算，皇马也不例外。”(潘天舒)